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 5من    1صفحة  

 

 عناصر الإجابة 
 العلامة 

 مجموعة مجزأة
 التمرين الأول 

 شحن المكثفة.  تحديد الظاهرة المشاهدة: -أ .1
 والتوترات: تمثيل اتجاه التيار  -ب

 إثبات المعادلة التفاضلية: -أ .2
 بتطبيق قانون جمع التوترات:

𝑢𝐶 + 𝑢𝑅1 + 𝑢𝑅2 = 𝐸 
 منه: 

𝑞

𝐶
+ 𝑢𝑅1 + 𝑅2. 𝑖 = 𝐸 

 باشتقاق العبارة السابقة:
1

𝐶
.
𝑑𝑞

𝑑𝑡
+
𝑑𝑢𝑅1
𝑑𝑡

+ 𝑅2.
𝑑𝑖

𝑑𝑡
= 0 

 من جهة أخرى، نعلم أن: 

{
 
 

 
 𝑑𝑖

𝑑𝑡
=
1

𝑅1
.
𝑑𝑢𝑅1
𝑑𝑡

𝑖 =
𝑑𝑞

𝑑𝑡
=
𝑢𝑅1
𝑅1

 

 وعليه: 
1

𝑅1𝐶
. 𝑢𝑅1 + (1 +

𝑅2
𝑅1
) .
𝑑𝑢𝑅1
𝑑𝑡

= 0 

 منه: 
1

𝑅1𝐶
. 𝑢𝑅1 +

𝑅1 + 𝑅2
𝑅1

.
𝑑𝑢𝑅1
𝑑𝑡

= 0 

 إذن:
𝒅𝒖𝑹𝟏
𝒅𝒕

+
𝟏

(𝑹𝟏 + 𝑹𝟐). 𝑪
. 𝒖𝑹𝟏 = 𝟎 

 :𝑩و 𝑨 ،𝜶إيجاد عبارة  -ب
 :𝑢𝑅1(𝑡)باشتقاق عبارة  

𝑑𝑢𝑅1
𝑑𝑡

= −𝛼. 𝐵. 𝑒−𝛼𝑡 

𝑑𝑢𝑅1و  𝑢𝑅1(𝑡)بتعويض عبارتي  
𝑑𝑡
 في المعادلة التفاضلية السابقة، نجد:  ⁄

𝐵. 𝑒−𝛼𝑡. (−𝛼 +
1

(𝑅1 + 𝑅2). 𝐶
) +

𝐴

(𝑅1 + 𝑅2). 𝐶
= 0 

 إذن:
𝜶 =

𝟏

(𝑹𝟏 + 𝑹𝟐). 𝑪
𝑨 = 𝟎 

  

𝑬 

𝒌 

𝑪 

𝑹𝟏 

𝑹𝟐 

𝟏 

𝒖𝑹𝟏 

𝒖𝑹𝟐 
𝒖𝑪 
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𝑡ومن جهة أخرى، وحسب قانون جمع التوترات عند اللحظة  = 0: 
𝑢𝑅1(0) + 𝑢𝑅2(0) = 𝐸 

 منه: 
𝑢𝑅1(0) = 𝐸 − 𝑅2. 𝐼0 = 𝐴 + 𝐵. 𝑒

−𝛼×0 
 إذن:

𝑩 = 𝑬 − 𝑹𝟐. 𝑰𝟎 
 :𝑰𝟎استنتاج عبارة  -جـ

𝑡لدينا سابقا، عند اللحظة   = 0 : 
𝑢𝑅1(0) = 𝐸 − 𝑅2. 𝐼0 

 منه: 
𝑅1. 𝐼0 = 𝐸 − 𝑅2. 𝐼0 

 إذن:
𝑰𝟎 =

𝑬

𝑹𝟏 + 𝑹𝟐
 

 : 𝑰𝟎تحديد قيمة   -أ .3
 من المنحنى البياني:

𝑢𝑅1(0) = 𝑅1. 𝐼0 = 3 
 منه: 

𝐼0 =
3

500
= 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟑 𝑨 

 : 𝑹𝟐حساب قيمة مقاومة الناقل الأومي   -ب
 لدينا: 

𝑢𝑅1(0) = 𝐸 − 𝑅2. 𝐼0 
 منه: 

𝑅2 =
𝐸 − 𝑢𝑅1(0)

𝐼0
=

6 − 3

6 × 10−3
= 𝟓𝟎𝟎 𝛀 

 : 𝝉𝟏استخراج قيمة   -جـ
 لدينا: 

𝑢𝑅1(𝜏) = 0,37 × 3 = 1,11 𝑉 
 بالإسقاط على البيان، نجد:

𝝉𝟏 = 𝟎,𝟎𝟖 𝒔 
 :𝑪استنتاج قيمة   -جـ

 أن: نعلم 
𝐶 =

𝜏1
𝑅1 + 𝑅2

=
0,08

500+ 500
= 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟓 𝑭 

 :𝑹𝟑استنتاج قيمة   -أ .4
 لدينا: 

𝜏2 = 3𝜏1 
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 منه: 
(𝑅1 + 𝑅3). 𝐶 = 3. 𝐶. (𝑅1 + 𝑅2) 

 إذن:
𝑅3 = 5𝑅1 = 𝟐𝟓𝟎𝟎 𝛀 

𝒖𝑹𝟏رسم المنحنى  -ب = 𝐠(𝒕): 
 
 
 
 

 
 الثاني التمرين 

 الجزء الأول: -
 :𝒂عبارة التسارع   .1
 الجسم. الجملة: -
 سطحي أرضي نعتبره غاليليا.  المرجع: -

 بتطبيق القانون الثاني لنيوتن:
∑𝐹⃗𝑒𝑥𝑡 = 𝑚. 𝑎⃗ 

 منه: 
𝑃⃗⃗ + 𝑅⃗⃗ = 𝑚. 𝑎⃗ 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗)بإسقاط العبارة على الشعاعية على المحور   ): 
𝑚. g. sin𝛼 = 𝑚. 𝑎 

 وعليه: 
𝒂 = 𝐠. 𝐬𝐢𝐧𝜶 

𝑎الحركة مستقيمة متسارعة بانتظام لأن   > 𝑣و0 > 𝑎وعليه   0 × 𝑣 > 0 . 
 الزمنية للحركة:المعادلة  .2

 نعلم أن: 

{
𝑣 = 𝑎. 𝑡

𝑥 =
1

2
𝑎. 𝑡2

 

 : 𝑩تعيين لحظة وسرعة الكرة عند النقطة   .3
 لدينا من العبارات السابقة: 

{
 

 
𝑡𝐵 = √

2. 𝐴𝐵

𝑎
= √

2 × 0,5

10 × 0,5
= 𝟎, 𝟒𝟓 𝒔

𝑣𝐵 = 𝑎. 𝑡𝐵 = 10 × 0,5 × 0,45 = 𝟐, 𝟐𝟓 𝒎. 𝒔
−𝟏

 

  

0,24 𝒕 (𝒔) 

−1 

0 

𝒖𝑹𝟏  (𝑽) 

𝑨 

𝑩 

𝜶 

𝑷⃗⃗⃗ 

𝑷⃗⃗⃗𝒚 

𝑹⃗⃗⃗ 

𝑷⃗⃗⃗𝒙 
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 الجزء الثاني: -
 :𝑴عبارة السرعة عند النقطة  .1
 الجسم. الجملة: -

 بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة:
𝐸𝐶𝐵 +𝑊(𝑃⃗⃗) = 𝐸𝐶𝑀 

 منه: 
1

2
𝑚. 𝑣𝐵

2 +𝑚. g. (𝐿𝑀 − 𝐿𝐵) =
1

2
𝑚. 𝑣𝑀

2 
 وعليه: 

𝑣𝑀 = √𝑣𝐵2 + 2g. ℎ 
 ونعلم أن: 

{
𝐿𝐵 = 𝑟. cos 𝛼
𝐿𝑀 = 𝑟. cos 𝜃

 
 إذن:

𝒗𝑴 = √𝒗𝑩𝟐 + 𝟐. 𝐠. 𝒓. (𝐜𝐨𝐬𝜽 − 𝐜𝐨𝐬𝜶) 
 :𝑴عند النقطة  فعل السطحعبارة شدة  .2

 بتطبيق القانون الثاني لنيوتن:
∑𝐹⃗𝑒𝑥𝑡 = 𝑚. 𝑎⃗ 

 منه: 
𝑃⃗⃗ + 𝑅⃗⃗ = 𝑚. 𝑎⃗ 

 بإسقاط العبارة على الشعاعية على الناظمي: 

𝑅 −𝑚. g. cos𝜃 = 𝑚.
𝑣𝑀

2

𝑟
 

 منه: 

𝑹 = 𝒎(
𝒗𝑩

𝟐

𝒓
+ 𝐠(𝟑. 𝒄𝒐𝒔𝜽 − 𝟐𝒄𝒐𝒔𝜶)) 

 :𝑹⃗⃗⃗   فعل السطحتحديد أعظم قيمة لشدة  .3
′𝜃أي   𝐶عند بلوغه النقطة    فعل السطحيبلغ الجسم أعظم قيمة لشدة   = ، لأن في ذلك الموضع  0

 يكون للجسم أقصى سرعة. 

𝑅 = 0,03(
2,22

0,2
+ 10(3 − 2 × 0,866)) = 𝟏, 𝟏 𝑵 

 : 𝑺تحديد قيمة السرعة عند النقطة   .4
 نعلم أن: 

𝑣𝑆 = √𝑣𝐵2 + 2. g. 𝑟. (cos 𝛽 − cos 𝛼) 
 تطبيق عددي:

𝑶 

𝑩 
𝑴 

𝑪 

𝑺 

𝜽 
𝜷 

𝑷⃗⃗⃗𝒏 

𝑹⃗⃗⃗ 

𝑷⃗⃗⃗ 

bouzz
Tampon



2023بكالوريا  الأستاذ: بوزيان زكرياء 07للتجميعية الأسبوعية رقم تابع للإجابة النموذجية    
 

 5من    5صفحة  

  
𝑣𝑆 = √2,22 + 2 × 10 × 0,2 × (0,939 − 0,866) = 𝟐, 𝟐𝟔 𝒎. 𝒔

−𝟏 
 الجزء الثاني: -
 تأسيس المعادلات الزمنية للحركة:  .1

 بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على مركز عطالة الجملة: 

∑𝐹⃗𝑒𝑥𝑡 = 𝑚. 𝑎⃗ 
 أي أن:

𝑃⃗⃗ = 𝑚. 𝑎⃗ 
,𝑆)بإسقاط العبارة الشعاعية في المعلم  𝑖, 𝑗): 

{
𝑎𝑥 = 0
𝑎𝑦 = −10

بالتكامل
→   {

𝑣𝑥 = 2,12
𝑣𝑦 = −10𝑡 + 0,77

بالتكامل
→   {

𝒙 = 𝟐, 𝟏𝟐. 𝒕… (𝟏)

𝒚 = −𝟓. 𝒕𝟐 + 𝟎, 𝟕𝟕. 𝒕… (𝟐)
 

 استنتاج معادلة المسار: .2
 ، لدينا:(1)من العبارة  

𝑡 =
𝑥

2,12
 

 ، نجد:(2)في العبارة   𝑡بتعويض عبارة  
𝒚 = −𝟏, 𝟏𝟏. 𝒙𝟐 + 𝟎, 𝟑𝟔. 𝒙 

 إذن المسار عبارة عن قطع مكافئ. 
 تحديد الذروة والمدى: .3
 الذروة:  -

 عند بلوغ الجسم الذروة:
𝑣𝑦 = −10𝑡𝐹 + 0,77 = 0 

 منه: 
𝑡𝐹 = 0,077 𝑠 

 وعليه: 
{

𝑥𝐹 = 2,12 × 0,077 = 𝟎, 𝟏𝟔 𝒎

𝑦𝐹 = −5 × 0,077
2 + 0,77 × 0,077 = 𝟎, 𝟎𝟑 𝒎

 
 المدى: -

 نعلم أن: 
𝑦𝑃 = 𝑥𝑃(−1,11. 𝑥𝑃 + 0,36) = 0 

 وعليه: 
𝑥𝑃 =

0,36

1,11
= 𝟎, 𝟑𝟐 𝒎 
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